



朴槿惠昨日现身检察厅



3月21日，在韩国首尔，朴槿惠抵达检察厅。当日，在韩国首尔，韩国前总统朴槿惠就“亲信干政”事件接受检方传唤。

以犯罪嫌疑人身份到案 若罪名成立或终身监禁

韩国检察院特别调查本部21日上午传唤前总统朴槿惠，对其受贿、滥用职权等嫌疑进行调查。由此，朴槿惠成为韩国宪政史上第四位被检方传讯的总统。

韩联社报道称，当地时间21日上午9时25分许，朴槿惠以犯罪嫌疑人身份到案。在抵达首尔中央地方检察厅时回避记者提问，仅对国民致歉，称将坦白交代配合调查。

据悉，检方将重点调查朴槿惠是否从三星集团收受贿赂、是否要求企业向其亲信崔顺实掌控的Mir财团和K体育财团出资、是否泄露青瓦台机密文件等。

分析指出，检方和朴槿惠方面将围绕朴槿惠主要罪名斗智周旋，而鉴于朴槿惠一直声称自己“毫不知情”，预计朴槿惠在此次讯问中仍会矢口否认指控。

韩媒称，检方希望当天完成针对所有罪名的调查，这一过程可能持续十几个小时。值得关注的是，检方将根据对朴槿惠的问询情况，决定是否签发拘捕令。

据此前报道，有观点认为，与“亲信干政”案件有直接关系的多名涉案嫌疑人已被拘留或起诉，在此情况下，检方极有可能向法院申请朴槿惠拘捕令。

法律界相关表示，“曾任青瓦台政策调整首席秘书的安钟范等20余名从犯都已被拘捕，若法院不对案件主谋朴槿惠下发拘捕令，则有些说不过去。”

韩国首尔中央地区检察官办公室官员18日表示，检方内部已达成共识，准备就朴槿惠在“亲信干政”案中的罪行向法院申请拘捕令，正式逮捕朴槿惠。一旦罪名成立，朴槿惠或将面临终身监禁。

观察▶▶
**检方准备了
200多个问题**

朴槿惠到案后如何开口受到瞩目。韩国检方与特检组此前在有关“亲信干政”事件的调查中，均认定朴槿惠为嫌疑人，涉嫌与其好友崔顺实共谋受贿并滥用职权等。朴槿惠一直否认。

韩国检方对朴槿惠提出13项涉嫌犯罪指控，准备提问达200多个，其中受贿、滥用职权成为调查核心。

朴槿惠代理律师团律师蔡明星表示，将积极配合调查流程，以帮助检方早日彻查真相。但分析称，鉴于朴槿惠一直全盘否认指控并主张自己没有因一己之私滥用职权，即使接受检方调查，她也会强烈否认所有指控。分析认为，如果朴槿惠继续矢口否认，检方对其申请逮捕令的可能性较大。

韩国检方对朴槿惠涉嫌犯罪的指控达13项，具体包括受贿罪、滥用职权罪等。为调查这些指控，检方和亲信门独检组一直尝试当面调查，但因未能缩小与总统府青瓦台的意见分歧最终落空。韩国《亚洲经济》指出，其中，收受贿赂的罪名是否成立，可谓是此次调查成败的分水岭。

“相信真相终会水落石出”——朴槿惠12日离开青瓦台回到私邸后发表立场时如此强调。

“乐天一家人”否认全部指控

韩国首尔中央地方法院20日举行针对乐天集团家族成员一系列指控的首场听证会。会上，乐天集团会长辛东彬及其家人否认挪用公款、逃税等全部罪名，并把所有疑点推到该集团创始人、现年94岁的父亲辛格浩身上。值得一提的是，辛格浩当天坐轮椅出席了听证会，面对法官扔出拐杖，高声喊叫。约半小时后，他因健康原因离开了现场。



乐天集团创始人辛格浩

辛格浩涉嫌逃避数以千亿元计的赠与税。(资料图)



韩国乐天集团会长辛东彬

经辛东彬(辛格浩次子)之手运作的非法资金总额或达1700亿韩元。(资料图)



辛格浩长子辛东主

辛东主被控从乐天集团领取400亿韩元非法薪资。(资料图)



辛格浩女儿辛英子

辛英子因逃税等罪名被起诉。今年1月，辛英子被判3年监禁。(资料图)



辛格浩第三任夫人徐美敬

徐美敬因逃税等罪名被起诉。她原是模特兼演员。(资料图)

94岁创始人大闹现场

这场听证会于当地时间20日14时左右开始，乐天集团共有5名家族成员以被告身份出席，包括集团创始人辛格浩、集团实际控制人会长辛东彬、其长兄辛东主、其姐辛英子以及辛格浩的第三任夫人徐美敬。

辛东彬抵达法院时对在场的媒体记者说：“让大家感到担心，我很抱歉。我将忠实地履行法律程序。”对于记者提出的问题，辛东彬均拒绝回答。

现年94岁高龄的辛格浩坐着轮椅进入法院。当助手向前推轮椅时，他把脚放

在地上试图阻止轮椅前行。对于自己为何进了法院，他看起来有些疑惑。

进入听证会现场后，辛格浩把拐杖扔到地上，高声叫道：“乐天是我一手创建的公司，我有百分之百的股份，到底是谁告的我？”面对这一情形，法官要求辛格浩保持安静，其助手则在一旁帮他量血压。

辛格浩被指控犯有逃税、挪用公款和违反信任罪，涉案金额达2238亿韩元(约合13.8亿元人民币)。辛格浩的代理律师表示，他否认一切指控。约30分钟后，辛格浩因健康原因离开了现场。

名模三夫人首次露面

除辛格浩外，乐天集团其他4名家族成员也被指控类似罪名。其中，辛东彬被控在乐天集团子公司内部操纵一系列“黑幕”，包括利用职权让其家族成员成为乐天在日本或韩国子公司的“挂名”董事并向他们支付高额薪资。检察官怀疑，经辛东彬之手运作的非法资金总额或高达1700亿韩元(约合10亿元人民币)。

辛东主则被控从乐天集团领取了400亿韩元(约合2.4亿元人民币)的非法薪资。此前，辛格浩的第三任夫人徐美敬和女儿辛英子已因逃税等罪名被起诉。今

年1月，辛英子被判3年监禁。这也是韩国司法部门首次对乐天集团家族成员作出判决。

在这场听证会上，乐天集团5名家族成员均否认一切指控。辛东彬则表示，乐天集团存在问题是决定均是辛格浩的主意，与他本人无关。

值得关注的是，徐美敬20日也出席了听证会。她原是模特兼演员，这是她嫁入豪门后首次公开露面。此前，法院方面曾表示，如果徐美敬拒绝出席，法院将对其签发逮捕令。

(本版稿件据新华社)

不满欧洲指手画脚 菲律宾总统再爆粗口

正在缅甸进行访问的菲律宾总统杜特尔特20日晚发表讲话，炮轰欧洲议会上周通过的一项谴责菲律宾“法外处决”毒品犯罪嫌疑人的决议，还粗口骂那些投赞成票的欧洲议员是“疯子”。杜特尔特当天在缅甸首都内比都参加当地菲律宾社群组织的一场活动时说：“我搞不懂这些疯子们。为什么你们要强人所难？为什么你们不先管好自己的事情？”

杜特尔特接着说，外界这些批评

声不会“吓退”自己，更多犯罪分子将被清除。他说：“还会死更多人。我不会停。我会一直干下去，直到菲律宾的最后一个毒枭被击毙，直到最后一个毒品贩子从街头被赶走。”

现场有媒体问及为何扫毒行动针对的大多是穷苦人，杜特尔特回答道：“大毒枭要剿，小喽啰也不会放过。”

欧洲议会上周通过一项决议，指责菲律宾政府在扫毒行动中存在大量“法外处决”的现象，呼吁联合国人权

理事会对此调查，还对杜特尔特有意恢复死刑表示“震惊”。

杜特尔特以重拳打击犯罪著称。去年6月出任菲律宾总统后，他开始履行竞选期间许下的承诺，在菲律宾掀起一场反毒风暴。不过，大量毒品犯罪嫌疑人被击毙的现象引起菲律宾国内少数人权组织和西方国家的议论。根据官方数据，自杜特尔特去年6月出任总统以来，已有2500多名贩毒嫌疑犯死于警方公开缉毒行动和其他相关

事件中。一些人权组织声称，实际数字可能超过7500人。

针对西方国家的质疑，杜特尔特多次呛声回应。去年9月20日，杜特尔特在其家乡达沃市对官员讲话时，指责欧盟以人权问题批评菲律宾的强力反毒行动，称欧盟在反毒问题上大做文章是“伪君子”。情绪激动之时，杜特尔特甚至再爆粗口，并比出中指。他还说欧洲人历史上大肆屠杀，现在应“为他们的罪恶赎罪”。